



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



госпрограмма

Прекрасная половина общества развивает производство

МЯГКАЯ СИЛА > 4



герои

Настоящий солдат товарищей не бросает

БОЕВОЙ ПОДВИГ > 5



новые регионы

Даже в тяжёлые времена есть место празднику

ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ > 5



спорт

Татарстанские хоккеисты на провакации не провакуются

ПОБЕДА «АК БАРСА» > 6

№34 (29385)

СУББОТА 11 марта 2023 года

брифинг

Малые и исторические города ждёт возрождение за счёт федеральных грантов

В просторности городского комфорта

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

675 миллионов рублей из федерального бюджета на развитие общественных пространств может получить Татарстан в этом году, если будут одобрены заявки нашей республики во Всероссийском конкурсе лучших проектов на создание комфортной среды в малых городах и исторических поселениях.

Об этом директор Института развития городов Татарстана Наиля Зиннатуллина рассказала на традиционном еженедельном брифинге в Доме Правительства. Как она напомнила, наша республика участвует в этом федеральном конкурсе уже в седьмой раз. Общая сумма грантов из федерального бюджета превысила 2,7 миллиарда рублей. Мероприятие проходит в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» по поручению Президента РФ Владимира Путина.

В этом году заявочная кампания завершится в конце мая. Всего по стране финансирование получают 80 муниципальных образований из 48 регионов, представивших свои проекты. Размер трансфертов составит от 80 до 396 миллионов рублей. Соответствующее распоряжение подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Напомним: за период с 2018 года победителями от Татарстана стали более 40 общественных пространств. Свыше 30 грантов уже реализовано.

В ЛИДЕРАХ ПО ЧИСЛУ ГРАНТОВ

Поводом для брифинга стало окончание нового отборочного голосования в республике по объектам, выдвигаемым на всероссийский конкурс. Выбрать общественные пространства татарстанцы могли с 13 февраля по 6 марта. Отдать свой голос предлагалось жителям Азнакаева, Бавлов, Бугульмы, Менделеевска, Мензелинска, Нурлата, Тетюшей, а также Свияжска. Всего проголосовало более 23 тысяч граждан.

Министр строительства, архитектуры и ЖКХ Марат Айзатуллин представил журналистам обзор основных показателей по строительству и благоустройству в Татарстане. В частности, в текущем году в отрасли реализуются 44 республиканские программы на общую сумму 51,7 миллиарда рублей, в которые входят почти 3,6 тысячи объектов строительства, капитального ремонта, модернизации коммунальной инфраструктуры.

В Зеленодольске в рамках федерального конкурса уже в этом году будет капитально благоустроено парк Героя Советского Союза Николая Алтынова. Схема-проект.



Таких образом, по каждой заявке была определена своя территория – участница всероссийского конкурса среди малых городов – та, которая набрала больше всего голосов.

В итоге лидерами оказались семь объектов. Это улица Ленина в Бугульме, парк им. РКИШКеева в Азнакаеве, площадь Октября и улица Пионерская с прилегающими территориями в Бавлах, улица Г.Ка

явек – от Болгары, Елабуги, Зиньки, Зеленодольска, Лаишево и Лениногорска. В зимнем сезоне были поданы две заявки – от Зеленодольска и Альметьевска, и оба города выиграли гранты.

Строительные работы в соответствии со всеми восемью проектами реконструкции и благоустройства стартуют в текущем году с приходом тепла.

Почти 70 новых парков и скверов откроют в Татарстане до конца года, а также благоустроят 960 дворов. Победа восьми наших претендентов во Всероссийском конкурсе малых городов может принести республике ещё 675 миллионов рублей на развитие общественных пространств

ПОБЕДИТЕЛИ НОВОГО ОТБОРА

Перед очередным опросом населения команда Института развития городов провела градостроительные и полевые исследования, узнала стратегии развития участвующих в конкурсе поселений и на основе полученных данных выбрала три приоритетные территории для благоустройства в каждом из них. Именно такая сложная методологическая процедура продолжена условиями соревнований. Татарстанцы могли участвовать в отборе приоритетных пространств на платформе park.tatar.

риева в Нурлате, улица Карла Маркса в Мензелинске, улица Малкина в Тетюшах, проект обновления комплекса парковых территорий имени Ушкова в Менделеевске. Каждое из этих пространств может рассчитывать на проведение реконструкции в сезоне 2024 года.

На все семь объектов в настоящий момент формируются презентационные досье, смета и другая необходимая документация. Срок их подачи – до конца мая. Итоги подведёт экспертное жюри при Минстрое РФ до конца лета.

Кроме того, в конкурсе впервые принял участие Свияжск. «Для нас это стало большим вызовом, – пояснила Наиля Зиннатуллина. – Все границы острова-града входят в охранную зону ЮНЕСКО. Здесь огромное количество требований и ограничений для будущих работ, которые касаются буферных зон».

В этой связи для Свияжска эксперты провели особое исследование, учитывая его историю, культурную ценность и духовную составляющую. При выборе площадки для благоустройства использовался не только опрос среди жителей, но и анализ мнений экспертного сообщества.

Специалистам представили три основные модели перспективного развития острова-града. Одна из них предполагала создание в Свияжске нового туристического маршрута вдоль набережных Свияги и Волги, а две другие – обустройство новых рекреационных зон. В итоге большая часть проголосовавших и экспертов в конкурсе отобрала маршрут под названием «Новые рекреационные зоны», который включает в себя создание общественных пространств на верхней набережной Свияги.

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ ИМЕНИЯ УШКОВЫХ

А вот чем будет привлекать

Далее – на стр. 2

Перед циклом избирательных кампаний

Проведение предварительного голосования обсудили вчера в Казани на заседании президиума политсовета Татарстанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

В частности, речь шла об участии в проведении предварительного голосования политических советов местных отделений партии, на территории которых будут проходить дополнительные выборы. Они состоятся в семи округах: по двум в Азнакаевском и Чистопольском районах и по одному округу в Набережных Челнах, Сармановском и Черемшанском районах.

По словам Председателя Госсовета РТ, секретаря Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия» Фариды Мухаметшина, расширенная повестка заседания президиума связана с наступающим трёхлетним циклом избирательных кампаний представительных органов власти всех уровней. «Надо активизировать партийно-политическую работу с кадровым резервом, местными и первичными отделениями партии», – подчеркнул глава парламента.

Согласно его мнению, важно усилить взаимодействие первичных парторганизаций с гражданами на муниципальном уровне, а также привлекать в свои ряды профессиональные и активные кадры. Также было отмечено, что состоялась ротация ряда руководителей партпроектов. Им на смену придут не менее квалифицированные и заряженные на результат специалисты.

«Рекомендовали подготовленных людей, чтобы они подхватили эту эстафету, добавили обороты и усилили темпы. Партийные проекты должны способствовать повышению

Далее – на стр. 2

картина дня

Цифровая трансформация в Татарстане идёт успешно

ЛИДЕРОМ СРЕДИ РЕГИОНОВ РОССИИ ПО ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ ЭКОНОМИКИ СТАЛ ТАТАРСТАН ПО ИТОГАМ ПРОШЛОГО ГОДА (Ильшат САДЫКОВ).

Помимо Татарстана, в числе лучших оказались Белгородская, Тульская, Челябинская и Липецкая области, а также Башкирия и ХМАО-Югра. Среди ведомств лидерами признаны Росрезерв, Росаккредитация, Минвостокразвития, Казначейство России, Рособнадзор, Росимущество и ФНС. Всех их наградили вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко и глава Минцифры РФ Максуд Шадеев, сообщает телеграм-канал Правительства России. Победители получили Белую книгу цифровой экономики – 2022, в которой собраны основные тенденции развития широкого спектра цифровых рынков, ключевые события российского IT-сектора и прогнозы на текущий год.

«Чаян»: как шутили сто лет назад



ВЫСТАВКА, ПРИУРОЧЕННАЯ К СТОЛЕТИЮ ЖУРНАЛА САТИРЫ И ЮМОРА «ЧАЯН», ОТКРЫЛАСЬ В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ «МАНЕЖ» В КАЗАНСКОМ КРЕМЛЕ (Равиль САХАПОВ).

На экспозиции посетители могут увидеть не только карикатурные рисунки, но и раритетные номера – начиная с послереволюционного времени и заканчивая современными выпусками. Здесь представлены самые первые номера издания за 1920–1930-е годы, которые сегодня считаются настоящим раритетом, а также архивные фото сотрудников редакции и художников «Чаяна» разных лет, сообщает «Татар-информ». Сегодня «Чаян» входит в число немногих сохранившихся юмористических изданий на постсоветском пространстве. Выставка будет работать до 9 мая.

Конверт с деньгами вернули хозяйке

СПЕЦИАЛИСТЫ НИЖНЕКАМСКОГО ФИЛИАЛА ГБУ «МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР В РТ» ОБНАРУЖИЛИ НА СТОЙКЕ КОНСУЛЬТАНТА БЕЗЫМЯННЫЙ КОНВЕРТ (Ирина ЧУПИНА).

Как рассказали в пресс-службе ведомства, находка не вызвала изумления – в МФЦ такое случается нередко. Кто-то из посетителей что-то да забудет, ведь за день в одном офисе бывает до тысячи человек. Начальник филиала Ильсаяр Ахтямов, увидев в конверте немалую сумму – 235 тысяч рублей, сразу же вызвала полицию и передала деньги представителям правоохранительных органов. Позже выяснилось, что денежные средства забыла 85-летняя жительница Нижнекамска. Полицейские уже вернули их женщине. Кстати, если вы пришли в МФЦ и обнаружили в зоне ожидания оставленные вещи или документы, передайте их консультантам, которые сделают всё возможное, чтобы отыскать хозяев. Такое практикуется в офисах «Мои документы». Порой сюда приносит предметы, обнаруженные неподалёку от МФЦ или забытые на парковках.

Буйный родитель свою вину признал

ВЫНЕСЛИ ПРИГОВОР ЖИТЕЛЮ РЕСПУБЛИКИ, КОТОРЫЙ ИЗДЕВАЛСЯ НАД ДОЧЕРЬЮ (Искандер САМАРСКИЙ).

44-летний житель Аксубаевского района осуждён за нанесение побоев и совершение иных насильственных действий, а также за незаконное лишение свободы несовершеннолетней. Как было установлено следствием, ночью 21 августа прошлого года мужчина в нетрезвом состоянии разругался с дочерью. В порыве гнева он облил ребёнка холодной водой и несколько раз ударил пустым ведром по голове. Через три дня мужчина вновь избил дочь, а затем запер её в погребе. Свою вину подсудимый признал. Суд назначил ему наказание в виде трёх лет и одного месяца лишения свободы условно с испытательным сроком два года. Кроме того, буйный родитель должен пройти лечение у врача-психиатра.

в несколько строк

- ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ ИЗ КАЗАНИ В АНТАЛЬЮ запустит авиакомпания «Аэрофлот» с 27 апреля, сообщает пресс-служба аэропорта столицы республики. Пассажиры до конца октября будут перевозить на 158-местных Boeing 737.
• ТАТАРСТАНЕЦ ДАНИЕЛ МАРИНОВ стал абсолютным чемпионом России по многоборью у мужчин. Второе место занял олимпийский чемпион Никита Нагорный.
• 64 ПОДДЕЛЬНЫЕ КУПЮРЫ выявлены в банковском секторе Татарстана за IV квартал прошлого года, что на 16 меньше, чем годом ранее. Большинство фальшивок – 50 штук – банкноты номиналом пять тысяч рублей, рассказали в пресс-службе Отделения Банка России – Национального банка по РТ.
• АВАРИЯ СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошла в Нижнекамске, сообщает республиканская Госавтоинспекция. «Лада» под управлением 28-летнего водителя выехала на встречную полосу, где лоб в лоб столкнулась с автомобилем Yutong. Водитель легковушки скончался на месте.
• ПО ПУШКИНСКОЙ КАРТЕ смогут посещать Казанский зооботсад молодые татарстанцы. Об этом говорится на сайте учреждения.
• КУСОК НАЛЕДИ упал с крыши на одиннадцатилетнего мальчика у одного из офисных зданий на улице Якупова в Бугульме, проинформировали в прокуратуре. Ребёнок госпитализирован, заведено уголовное дело.
• К ДЕСЯТИ МЕСЯЦАМ УСЛОВНО приговорён 39-летний житель Новошешминска, который задолжал 495 тысяч рублей по алиментам. Испытательный срок для него составит два года.



Чем крепче тыл, тем сильнее фронт

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане расширяется добровольческая деятельность в пользу наших военных, их семей и мирного населения, пострадавшего от боевых действий.

«Хотелось бы выделить вклад агрофирм «Нармонка», «Кырлай» и «Вятские зори», а также главы крестьянско-фермерского хозяйства Минталипа Минеханова», – сказал Раис РТ. Кроме того, производители и поставщики сельхозтехники вместе с Советом ветеранов АПК сформировали гуманитарный груз для отдельных батальонов спецназначения, добавил Рустам Минниханов. «Вы вносите весомый вклад в скорейшее достижение нашей победы», – подчеркнул он.

СПАСИБО ЗА ПОДДЕРЖКУ Раис Татарстана Рустам Минниханов поблагодарил аграриев за помощь участникам СВО и жителям новых регионов России. Им удалось сформировать и отправить в Донбасс 500 тонн гуманитарного груза, заявил Глава республики на заседании коллегии Минсельхозпрода.

Далее – на стр. 4

цитата дня

Андрей КОНДРАТЬЕВ, председатель Центризбиркома РТ:



«За электронным голосованием будущее. Но не в качестве замены традиционным выборам, а в формате дополнительного сервиса. Это удобно, причём не только для молодёжи. Мы проводили эксперимент с электронным голосованием в Татарстане, и самым активным потребителем такого формата оказалось именно старшее поколение».

форум

Светлана ОЛИНА

12–14 марта в Казани будет проходить всероссийский научный форум «Горький и Шалапин: современная культурная парадигма через призму творческого наследия гениев отечественной культуры».

Основной площадкой форума станет Музей А.М.Горького и Ф.И.Шалапина. По словам его руководителя Марианны Гавриловой, в Казани соберутся самые разные специалисты: филологи, историки, искусствоведы, краеведы. Ожидается участие исследователей из Москвы, Нижнего Новгорода, Орла, Курска, Ижевска

О дружбе двух гениев и культурном коде



и других городов. В их числе – сотрудники Института мировой литературы РАН, Бахрушинского музея, Межрегионального Шалапинского центра.

Эксперты обсудят актуальность творческого наследия Горького, Шалапина и других выдающихся деятелей российской культуры в контексте формиро-

вания национального культурного кода и его восприятия в мировом культурном пространстве, вспомнят о дружбе двух гениев русской культуры и малоизвестных страницах их биографии.

«Проведение нынешнего

Далее – на стр. 2